TS MATRICES

(asie 2017)

Un bit est un symbole informatique élémentaire valant soit 0, soit 1.

Une ligne de transmission transporte des bits de données selon le modéle suivant :

— elle transmet le bit de facon correcte avec une probabilité p;
— elle transmet le bit de facon erronée (en changeant le 1 en 0 ou le 0 en 1) avec
une probabilité 1 — p.
On assemble bout a bout plusieurs lignes de ce type, et on suppose qu'elles intro-
duisent des erreurs de facon indépendante les unes des autres.

On étudie la transmission d'un seul bit, ayant pour valeur 1 au début de la transmis-
siom.
Aprés avoir traversé n lignes de transmission, on note :

— Py la probabilité que le bit recu ait pour valeur 1;

— ijy la probabilité que le bit recu ait pour valeur 0.

Onadonc po=1etgo=0.
(On définit les matrices suivantes :

_| P 1-p _|Pn _r 1
A_[I_F' P] xu_(‘i‘fr] P_(l _1]-

On admet que, pour tout entier n, on a: X, = AX, et donc, X, = A" Xj.

1. a. Montrer que P est inversible et déter-
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miner P!,
b. Onpose: D= [{IJ 2 U_l]
P 1| X0:= (1], 0]
Vérifier que: A= PDP-L, 1
M
c. Montrer que, pour tout entier n = 1, a
2| P:=([1,1],[1,-1]]
.n"'l."=P.D”.P_]. 1 1
1 -1 M
d. Envous appuyant sur la copie d'écran 737 p. - (1, 0),[0,2 + 111
d'un logiciel de calcul formel donnée 1 0
ci-contre, déterminer l'expression de 0 2:p-1 M
q” €n fDI!I.l:I:iDIl Ij.E M. 4 P*{UH‘}*P’[—]]I*X{J
2. On suppose dans cette question que p vaut Zep-1)"+1 ]
0,98, On rappelle que le bit avant transmis- . 2 . M
sion a pour valeur 1. On souhaite que la —exp )+l
probabilité que le bit recu ait pour valeur = -

0 soit inférieure ou égale a 0,25. Combien
peut-on, au maximum, aligner de telles
lignes de transmission ¥



